

Они высоко несут знамя советского искусства

Ч АСТО приходится читать и слышать о том, что молодежь балета Большого театра высоко держит знамя советского искусства, искусства советской хореографии.

Мы хотим рассказать о некоторых молодых артистах, комсомольцах, каждый из которых имеет свои особенности дарования и творческой биографии.

Нина Тимофеева

О ЕЕ ПЕРВОМ выступлении в «Лебедином озере» писала знаменитая драматическая актриса Елизавета Ивановна Тиме, которая в свое время во многом помогла формированию таланта юной Улановой. Несколько поколений балерин выросли на ее глазах. Тонкий знаток и взыскательный ценитель хореографического искусства, Тиме говорила о Тимофеевой, как о человеке, подающем большие надежды.

С тех пор минуло четыре года. Тимофеева — лауреат Всемирного фестиваля в Бухаресте, завоевала еще две золотые медали на конкурсах классического танца в дни последующих фестивалей в Варшаве и Москве. Ее пригласили в труппу Большого театра. С большим успехом выступала она в Англии, Финляндии и Японии. Лондонские критики, говоря о Тимофеевой — Одиллии пользовались такими образными сравнениями, как «огонь и ртуть», «черный алмаз» и т. п. Тогда, во время лондонских гастролей Большого театра, Нина Тимофеева выступила в «Лебедином озере» всего седьмой раз в жизни и ей едва исполнился 21 год.

Молодая балерина трезво отнеслась к похвалам, не возгордилась, а продолжала упорно трудиться.

Дочь преподавательницы музыки Ленинградского хореографического училища, пианистки Ф. Ф. Салиман-Владимировой — Нина Тимофеева с детских лет полюбила не только фортепианную, но и симфоническую музыку.

Маша в «Щелкунчике» и, наконец, Одиллия на сцене ленинградского театра оперы и балета имени Кирова, завершили «вчерашний день» Нины Тимофеевой. Свой «сегодняшний день» она начала на сцене Большого театра СССР — все в той же центральной партии — «Лебединого озера».

От партии к партии раскрываются новые качества балерины. Ее крепнущий и формирующийся талант как бы поворачивается новыми гранями. В каждом успехе артистки угадываются ее большие возможности, большое будущее.